

5. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Svrčka na ministra dopravy a výstavby Slovenskej republiky A. Doležala podaná 16. septembra 2020 vo veci úsekov diaľnice D1 Bidovce – Dargov, Dargov – Pozdišovce, Pozdišovce – Michalovce, Michalovce – Sobrance a Sobrance – št. hr. SR/UR



Miloš Svrček
Poslanec NR SR,
Podpredseda poslaneckého klubu SME RODINA

KANCELÁRIA PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 16-09-2020		
Číslo spisu. PRED-222/2020		
Listy: 2/-	Prílohy: 0/-	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 16. 09. 2020

Vážený pán minister,

V súlade s čl. 80 Ústavy Slovenskej republiky a § 129 zákona č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov si Vám dovoľujem podať nasledovnú interpeláciu:

Je zrejmé, že región Zemplína bez poriadnej cestnej infraštruktúry výrazným spôsobom zaostáva za inými regiónmi Slovenska. O tom, že Michalovce, Sobrance a Trebišov sú v 21. storočí chábaným napojením na diaľničnú sieť doslova odrezané od sveta netreba hádam nikomu pripomínať. Mnohí mladí ľudia odtiaľ z uvedeného dôvodu odišli a región Zemplína tak má nejasnú perspektívu. Je však aj zrejmé, že kompetentné štátne orgány nemajú východné úseky D1 pripravené a nie sú ani peniaze na samotnú výstavbu.

V zmysle vyjadrenia bývalého ministra dopravy a výstavby SR Arpáda Érseka zo dňa 11. októbra 2018 (číslo 26770/2018/SCDPK/75200-M) v mesiaci október 2018 prebiehali pre úseky diaľnice D1 Bidovce – Pozdišovce a D1 Pozdišovce – št. hranica SR/UA procesy posudzovania vplyvov navrhovanej činnosti podľa zákona 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Proces posudzovania vplyvov pre navrhované činnosti D1 Bidovce – Pozdišovce a D1 Pozdišovce – št. hranica SR/UA mal byť ukončený vydaním Záverečného stanoviska Ministerstva životného prostredia SR, ktoré by malo byť záväzným rozhodnutím pre Ministerstvo dopravy a výstavby SR, ako aj pre Národnú diaľničnú spoločnosť, a. s., pre prípravu chýbajúcich úsekov diaľnice D1 a pre ďalšie povoloňacie konanie. Následne malo dôjsť zo strany Národnej diaľničnej spoločnosti, a. s. k zabezpečeniu vypracovania dokumentácie pre územné rozhodnutie, na základe ktorej by malo byť vydané územné rozhodnutie, vrátane vybratia variantu vypracovania dokumentácie pre stavebné povolenie.

Ako je uvedené v odpovedi bývalého ministra dopravy a výstavby SR Arpáda Érseka zo dňa 11. októbra 2018 (číslo 26770/2018/SCDPK/75200-M) predpokladané termíny výstavby všetkých chýbajúcich úsekov diaľnice D1 mali byť stanovené po ukončení procesu posudzovania vplyvov podľa zákona 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, pričom následne mali byť aktualizované na základe postupu prípravy projektovej dokumentácie, majetkovoprávneho usporiadania a vydania potrebných právoplatných rozhodnutí a povolení, potvrdení ekonomickej efektívnosti investícií a taktiež po zohľadnení možností zabezpečenia finančných prostriedkov, potrebných na prípravu a realizáciu.

V nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti by som sa Vás preto chcel spýtať:

1. Aký je progres vo veci pripravenosti úsekov diaľnice D1 Bidovce – Dargov, Dargov – Pozdišovce, Pozdišovce – Michalovce, Michalovce – Sobrance a Sobrance – št. hr. SR/UR od októbra 2018, kedy bolo do NR SR predložené vyjadrenie bývalého ministra dopravy a výstavby SR Arpáda Érseka zo dňa 11. októbra 2018 (číslo 26770/2018/SCDPK/75200-M)?
2. Aký je predpokladaný začiatok a ukončenie výstavby úsekov diaľnice D1 Bidovce – Dargov, Dargov – Pozdišovce, Pozdišovce – Michalovce, Michalovce – Sobrance a Sobrance – št. hr. SR/UR na základe aktuálneho stavu pripravenosti dotknutých úsekov?
3. Aký je predpokladaný začiatok a ukončenie výstavby diaľničného privádzača Michalovce, ktorý umožní napojenie dopravy z komunikačnej siete mesta Michalovce na diaľnicu D1 Pozdišovce - štátna hranica SR/UA?



Vážený pán
Andrej Doležal
Minister dopravy a výstavby SR
Námestie slobody č. 6
810 05 Bratislava